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De Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebeleid besprak het ont-
werp van decreet houdende aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaam-
se Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2013 op dinsdag 28 mei en dinsdag 4 juni 2013.

I. DEEL WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN – BEVOEGDHEDEN VAN 
DE HEER JO VANDEURZEN, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKS-
GEZONDHEID EN GEZIN

1. Toelichting door de heer Jo Vandeurzen, Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid 
en Gezin

1.1.	 Algemene	aanpassingen

Minister Jo Vandeurzen begint zijn toelichting met de maatregelen die een effect hebben op 
verschillende posten. Om te beginnen wordt 60 miljoen euro uitgetrokken voor de indexe-
ring ten gevolge van de overschrijding van de spilindex in november 2012. Daartegenover 
staat een desindexering van 1,4 naar 1,1 percent voor de loonkredieten die dat systeem 
niet volgen, wat in zijn beleidsdomein goed is voor een daling met 118.000 euro. Voor 
de uitvoering van het federale sectorale akkoord Ambtenarenzaken 2010-2012 en voor 
de endogene groei van de ambtenarenwedden wordt respectievelijk 2.138.000 en 564.000 
euro toegekend. De generieke besparing op het loonbudget beloopt 1 miljoen euro in het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Tot slot worden op alle posten de ver-
effeningskredieten gecorrigeerd volgens de betaalbehoeften.

1.2.	 Entiteit	departement	–	programma	GA:	bestaansmiddelen

Voor de verdere ontwikkeling van de integrale jeugdhulp worden drie personeelsleden en 
een bijhorend krediet van 201.000 euro overgedragen van het Departement Welzijn, Volks-
gezondheid en Gezin naar Jongerenwelzijn.

1.3.	 Entiteit	departement	–	programma	GB:	provisies

Verder wordt een deel van de kredietprovisies toegewezen aan de correcte begrotingsarti-
kelen waarop uitgaven worden aangerekend. Voor de projecten in het kader van Flanders’ 
Care gaat het om 8000 euro voor de onkosten van een seminarie met Hongarije, 346.000 
euro voor het uitvoeren van wetenschappelijk onderzoek, communicatie en werkingskos-
ten, en 100.000 euro voor de subsidiëring van de Dag van de Zorg in 2014. Van de provisie 
voor de uitvoering van het leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid wordt 67.000 euro 
verdeeld over een begrotingsartikel voor de aanrekening van het uitvoeren van een weten-
schappelijk onderzoek. Tot slot wordt het krediet nog verminderd met 200.000 euro in het 
kader van de besparingen.

1.4.	 Entiteit	departement	–	programma	GC:	algemeen	welzijnswerk

In programma GC algemeen welzijnswerk komen heel wat van de genoemde kredieten 
uit het programma GB provisies toe. Voorts worden tussen de diverse begrotingsartikelen 
binnen dit programma nog enkele kredietverdelingen doorgevoerd. Het betreft vaak het 
zetten van een budget op het correcte begrotingsartikel. Daarnaast wordt 300.000 euro 
overgeheveld van het VAPH om de uitbouw van een toekomstplanningsmethodiek voor 
maatschappelijk kwetsbare groepen door PLAN vzw te subsidiëren.

1.5.	 Entiteit	IVA	Zorginspectie	–	programma	GA:	bestaansmiddelen

In de begroting van het agentschap Zorginspectie wordt bijkomend 35.000 euro over-
geheveld van een loonartikel van het Agentschap Facilitair Management. Aangezien de 
chauffeur van de leidend ambtenaar vanaf 1 februari 2013 in dienst is van het agentschap 
Zorginspectie in de plaats van het Agentschap Facilitair Management, kwamen de agent-
schappen overeen dat ook het corresponderende weddebudget wordt overgeheveld.
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1.6.	 Entiteit	IVA	Zorg	en	Gezondheid	–	programma	GD:	gezondheidsbeleid	en	het	zorgbe-
leid	voor	gezinnen	en	ouderen

Ook binnen het programma van het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid worden 
tussen de begrotingsartikelen kredietverdelingen doorgevoerd. Het betreft vaak het zetten 
van een budget op het correcte begrotingsartikel. Voorts heeft de Vlaamse Regering beslist 
om haar goedkeuring te hechten aan het voorstel om 320.000 euro ten laste te nemen van 
het Vlaams Fonds voor de Lastendelging, en dit bedrag bij deze begrotingscontrole over 
te hevelen naar dit programma. Immers, in 1997 dagvaardde het OCMW van Brussel de 
Vlaamse Gemeenschap met betrekking tot het aanrekenen van onkosten op het Speciaal 
Onderstandsfonds. Bij arrest van het Hof van Beroep te Brussel van 31 januari 2012 werd 
de Vlaamse Gemeenschap veroordeeld tot het betalen van 294.000 euro, te vermeerderen 
met intresten en onkosten, wat in totaal ongeveer 463.000 euro betekent. De Vlaamse 
Gemeenschap besliste om cassatieberoep aan te tekenen, maar dit schort de uitbetaling 
niet op.

1.7.	 Entiteit	IVA	VIPA

De totale ontvangsten van het VIPA evolueren van 244,6 miljoen euro naar 254,7 miljoen 
euro in 2013. Dat is vooral een gevolg van de evolutie in de dotaties. Die van de klassieke 
financiering wordt gecorrigeerd volgens de betaalbehoeften, wat resulteert in een daling 
van 44,9 miljoen euro naar 40 miljoen euro. Die van de alternatieve financiering neemt toe 
van 146,1 miljoen euro naar 155,4 miljoen euro. Het gaat om betalingsverplichtingen aan 
de voorzieningen die reeds een bevel van aanvang van werken hebben gegeven ten laatste 
in 2012. Dat waren er meer dan aanvankelijk gepland. In totaal werden voor ongeveer 2,2 
miljard euro principiële akkoorden verleend.

1.8.	 Entiteit	IVA	Fonds	Jongerenwelzijn

De dotatie aan het Fonds Jongerenwelzijn wordt verhoogd met 6 miljoen euro. Dit is de 
verrekening van een extra budget van 6,6 miljoen euro vanwege de index en een verminde-
ring met 613.000 euro op basis van de meest recente raming van de evolutie in het aantal 
pleegplaatsingen, internaten en preventieve sociale acties.

1.9.	 Entiteit	IVA	Vlaams	Zorgfonds

De dotatie aan het Vlaams Zorgfonds daalt van 215,8 miljoen euro tot 198 miljoen euro. 
Zij is voor een groot stuk te verklaren door een technische operatie, waarbij een deel van 
de dotatie wordt vervangen door intering op het saldo ten bedrage van 8 miljoen euro. 
Verder werd de dotatie aangepast aan een geactualiseerde inschatting van het aantal ten-
lastenemingen en de daaraan gekoppelde indicatiestellingen (min 9,8 miljoen euro). Meer 
bepaald werd het groeipercentage in de mantel- en thuiszorg herzien van 5 percent naar 
4,3 percent, en de stijging van het aantal bedden in de residentiële zorg van 1800 naar 
1200. Op basis van de reëel uitgevoerde indicatiestellingen 2012 en de geraamde stijging 
van dossiers mantel- en thuiszorg 2013 werd de subsidie voor de vergoeding van indicatie-
stellers verlaagd met 371.000 euro.

1.10.	 Entiteit	IVA	Kind	en	Gezin

De financiële bijdragen van de gezinnen aan kinderdagverblijven, diensten voor onthaal-
ouders, lokale diensten en inkomensgerelateerde kinderopvang nemen af met 3,4 miljoen 
euro tegenover de initiële begroting 2013, waarin nog werd uitgegaan van een stijging 
van de prestatiedagen en de gemiddelde ouderbijdrage. Omdat in de laatste vier gekende 
kwartalen werd vastgesteld dat beide lager waren dan ingeschat, wordt ook de raming uit 
de initiële begroting 2013 naar beneden bijgesteld. Op basis van de meest recente gegevens 
over het aantal gerealiseerde plaatsen en opvangdagen, worden de financiële bijdragen van 
de gezinnen geïnd in het kader van inkomensgerelateerde kinderopvang, naar beneden 
bijgesteld met 1,3 miljoen euro.
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De dotatie neemt toe met 9,2 miljoen euro tegenover de initiële begroting 2013. Verklarin-
gen zijn de extra middelen voor de index, de weddedrift en het federale sectorale akkoord 
Ambtenarenzaken 2010-2012, en de besparing op de lonen. Ten slotte wordt in een budget 
van 500.000 euro voorzien voor de realisatie van bijkomende, inclusieve kinderopvang.

1.11.	 Entiteit	IVA	Vlaams	Agentschap	voor	Personen	met	een	Handicap

De aan het VAPH toegekende dotatie bij de eerste begrotingscontrole bedraagt 1,44 mil-
jard euro, wat een nettoverhoging met 97 miljoen euro betekent. De wijziging ten opzichte 
van de initiële begroting 2013 is de resultante van de invoering van het Rekendecreet en 
een aantal punctuele aanpassingen.

Naar aanleiding van de inwerkingtreding van het Rekendecreet werden de aanrekenings-
regels op het vlak van de inkomsten en de uitgaven aangepast. Artikel 26, eerste lid, van 
het Rekendecreet bepaalt dat verrichtingen moeten worden aangerekend in het boekjaar 
waarin ze zich voordoen. Het tweede lid bepaalt daarenboven dat een verbintenis die 
voortvloeit uit prestaties of diensten van een bepaald jaar, aan het af te sluiten begrotings-
jaar moet worden toegewezen. De regularisatie van transacties die nog volgens de oude 
aanrekeningsregels in het voorbije boekjaar zijn geboekt, betekent voor het VAPH een 
dotatie-aangroei van 76 miljoen euro.

Daarnaast zijn ook hier aanpassingen nodig door het extra budget voor de index, de wed-
dedrift en het federale sectorale akkoord Ambtenarenzaken 2010-2012, en door de bespa-
ring op de lonen. Andere verdelingen zijn het gevolg van het plaatsen van reeds beschik-
bare budgetten op correcte begrotingsartikelen. Zo gaat 300.000 euro voor Plan vzw naar 
een overeenstemmende basisallocatie van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin en werd 500.000 euro naar Kind en Gezin overgeheveld ter financiering van de in-
clusieve kinderopvang. 

Voorts brengt de geactualiseerde berekening van de weddedrift in de gesubsidieerde sec-
toren een vermindering van de dotatie met 2,1 miljoen euro met zich mee. Tot slot wordt 
het bij de begrotingsopmaak 2013 voorziene uitbreidingsbudget van 27,75 miljoen euro 
versleuteld naar de juiste posten binnen de begroting van het VAPH.

2. Bespreking 

De heer Peter Gysbrechts vraagt naar de stand van zaken in het leeftijdsonafhankelijk 
hulpmiddelenbeleid. Wanneer en in welke vorm zal het effectief  worden? 

Het lid vraagt uitleg bij de kredieten voor de verlenging van het onderzoek naar het finan-
cieringsmodel voor diensten gezinszorg, aanvullende thuiszorg en logistieke hulp. Hoe ver-
klaart de minister de daling van het betaalkredieten voor het urencontingent gezinszorg 
met 10 miljoen euro? In de zorgverzekering daalt het aantal tenlastenemingen omdat de 
woonzorgcentra voor minder nieuwe bedden zorgen. In de gezinszorg worden de middelen 
voornamelijk aangewend om lonen te betalen. Wordt het aantal subsidieerbare uren on-
derbenut of is de uitbreiding van het urencontingent nog niet uitgevoerd?

Het VIPA-budget stijgt met 9,3 miljoen euro bijkomende betaalkredieten voor de gebruiks- 
toelage. Meer voorzieningen hebben in 2012 een bevel van aanvang der werken gegeven 
dan gepland. De spreker wil vernemen welke voorzieningen in welke sectoren een bevel 
van aanvang van werken gaven. Hoe verhoudt die stijging zich tot de daling in de creatie 
van rustoordbedden bij het Zorgfonds? Hoeveel extra plaatsen in ziekenhuizen, rustoor-
den en gehandicaptenvoorzieningen levert de bijkomende inzet van 34 miljoen euro voor 
de gebruikstoelage vanaf 2014 op? Hoeveel daarvan zijn renovaties en hoeveel nieuw? 
Hoe komt het dat de vastleggingskredieten klassieke financieringen al jaren dalen? Wat 
betekent dit voor de klassieke financiering op lange termijn? 
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Het lid wil verder weten waarom de middelen van het Fonds Jongerenwelzijn voor pleeg-
plaatsingen, internaten en preventieve sociale acties, verkeerd waren geschat en waarom 
ze niet worden ingezet voor andere bijkomende plaatsen gezien de wachtlijsten waarmee 
deze sector kampt.

De betaalkredieten van het Zorgfonds dalen met 9,406 miljoen euro. De groeiverwach-
ting van het aantal dossiers in de mantel- en thuiszorg daalt van 5 naar 4,3 percent. De 
jaarlijkse groeiverwachting van het aantal bedden in de residentiële sector daalt van 1800 
naar 1200. De vergoeding voor de indicatiestellers daalt met 400.000 euro. Hoe verklaart 
de minister de daling van het aantal dossiers in mantel- en thuiszorg? De verwachte da-
ling van het aantal nieuwe rustoordbedden zou tot een toename van het aantal mantel- en 
thuiszorgdossiers aanleiding moeten geven. Zal de automatische toekenning voor een stij-
ging zorgen? Waarom stijgt het aantal bedden minder dan verwacht, en dat in een tijd van 
vergrijzing? Welke specifieke projecten liepen vertraging op en waarom? 

Wordt de invoering van de kindpremie en de maximumfactuur in de thuiszorg nog over-
wogen tijdens deze legislatuur of uitgesteld tot de volgende?

De zelfstandige kinderopvang heeft het zeer moeilijk en kan te weinig inkomsten generen 
uit inkomensgerelateerde opvang. Hoe verklaart de minister de daling van de financiële 
ondersteuning en van de ouderbijdragen op basis van het aantal gerealiseerde plaatsen en 
opvangdagen ten opzichte van de initiële begroting? Hoeveel bijkomende plaatsen levert 
de inzet van 500.000 euro in de inclusieve kinderopvang op? Waar zullen deze plaatsen 
gerealiseerd worden? Betekent dit dat het VAPH elders minder uitgeeft, terwijl toch zoveel 
mensen hulp daarvan verwachten? 

Biedt de dotatie-aangroei van 75,8 miljoen euro bij het VAPH als gevolg van aangepaste 
aanrekeningsregels extra beleidsruimte of is dit louter boekhoudkundig? Is de aangroei 
structureel of eenmalig? 

Minister Jo Vandeurzen laat inzake leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid bestude-
ren hoe leveranciers en producenten van hulpmiddelen, en andere initiatiefnemers op de 
markt kunnen worden aangezet tot evidencebased resultaatsverbintenissen door middel 
van nieuwe financieringsmodellen, zoals social impact bonds. Doel is hen te laten inzetten 
op gepaste en kosteneffectieve hulpmiddelen en universeel design. Verder wordt de impact 
van dergelijke beslissingen op het marktpotentieel nagegaan, geanalyseerd hoe die finan-
cieringsmodellen eruit zien en hoe intermediaire initiatiefnemers en ondernemers kunnen 
rekenen op een soort bonus als hun resultaten beter zijn dan het minimum. De studie 
wordt begin 2014 opgeleverd.

Het onderzoek naar de werkbelasting in gezinszorg en aanvullende thuiszorg wordt uit-
gevoerd op grond van het Vlaams Intersectoraal Akkoord. Afspraak is om het in de loop 
van 2013 te voltooien. Verder verzekert hij dat het hele contingent van uitbreidingsuren 
toegewezen is maar dat alleen verwacht wordt – op grond van de ervaring met vorig jaar 
– dat in 2013 niet alle toegewezen uren geëffectueerd zullen worden en bijgevolg niet het 
gehele budget aan vereffeningskredieten zal aangewend worden. Bovendien geldt de af-
spraak dat de middelen alsnog uit de buffer aan vereffeningskredieten kunnen worden 
geput, mocht dat op het einde van het jaar toch nodig blijken.

Volgens mevrouw Vera Van der Borght is het merkwaardig dat toegewezen uren niet gerea-
liseerd worden. Daarnaast biedt men te weinig flexibiliteit aan in de omgang met de uren 
gezinszorg. Openbare voorzieningen kunnen er moeilijk op inspelen. Zij pleit voor overleg 
met minister Bourgeois, die daarvoor bevoegd is. 
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Minister Jo Vandeurzen maakt het onderscheid tussen twee kwesties. Er zijn meerdere 
oorzaken waarom een uitgave niet wordt uitgevoerd in de loop van een begrotingsjaar. Er 
is het moment waarop de bijkomende plaatsen zijn toegewezen en de mate waarin de ver-
schillende diensten personeel vinden om de toegewezen uren uit te voeren. Bij de opmaak 
van de begroting moeten middelen vrijgemaakt worden voor de beoogde toename. De 
door de heer Gysbrechts aangehaalde daling, is een daling van de vereffeningskredieten. 

Het door mevrouw Van der Borght aangehaalde item houdt daar geen verband mee. In 
de private diensten worden over de arbeidsvoorwaarden afspraken gemaakt in een collec-
tieve arbeidsovereenkomst. In de publieke sector wordt gewerkt met een statuut. In beide 
sectoren is presteren op onregelmatige momenten duurder. Meer prestaties organiseren op 
onregelmatige uren is perfect mogelijk, maar dat zal de budgettaire impact per gepresteerd 
uur doen stijgen. Als de rekening voor de cliënt gelijk moet blijven, zal de overheidssubsi-
diëring per uur moeten stijgen. 

Mevrouw Vera Van der Borght wijst erop dat verlengde weekends ertoe kunnen leiden dat 
cliënten het tot vier dagen zonder thuiszorg moeten stellen.

Minister Jo Vandeurzen betwist dat niet. Zorgcontinuïteit kan niet zonder een flexibele 
beschikbaarheid van zorg. Daarover moet het gesprek worden aangegaan met de sociale 
partners over het statuut of over de collectieve arbeidsovereenkomst. Het zal er voorts toe 
leiden dat de overheid extra middelen ter beschikking moet stellen van de diensten. 

Wat VIPA betreft, wijst hij erop dat de begroting er rekening mee moet houden dat er twee 
jaar kan zitten tussen een principieel akkoord en een bevel tot aanvang van werken. Indien 
nodig probeert hij te verschuiven tussen klassieke en alternatieve financiering. Dat was in 
dit geval mogelijk omdat in een aantal sectoren de middelen voor klassieke financiering 
niet opgebruikt waren. De Vlaamse Regering maakte tijdens de begrotingscontrole al een 
afspraak over de groeimarge in 2014. Minister Jo Vandeurzen kreeg het mandaat om in de 
loop van 2013 een aantal alternatieve financieringen toe te staan dat in 2014 een repercus-
sie heeft op de begroting. Als voorbeeld van een groot dossier noemt hij het ziekenhuis 
van Mechelen. Hij wijst nog op de afspraak met de koepels van de ziekenhuizen om de 
chronologie ‘die het eerst komt, het eerst maalt’ strikt te volgen. De daling in de klassieke 
financiering heeft slechts één oorzaak: minder aanvragen.

Hij onderstreept dat er in Jongerenwelzijn nog altijd sprake is van groei van het aantal 
pleegplaatsingen, internaten en preventieve sociale acties, alleen werd de basishypothese 
aangepast aan de vastgestelde evolutie. Dat geldt ook voor de mantel- en thuiszorg. Als de 
schatting van het verwachte aantal bijkomende rustoordbedden onvoldoende hoog blijkt, 
wordt zij op het einde van het jaar gecorrigeerd, verzekert de minister. Er is geen budget-
taire ruimte in 2013 om de Vlaamse sociale bescherming verder te implementeren. 

Ook wat Kind en Gezin betreft, is de aanpassing geen trend maar de afstemming van 
de ramingen op de effectieve uitgaven. Hij verzekert dat met nieuwe verbintenissen zoals 
de verhoging van vergoedingen voor inkomensgerelateerde kinderopvang, ook al komt 
de budgettaire uitvoering dit jaar nog niet op kruissnelheid, wel degelijk rekening wordt 
gehouden in de meerjarenraming. De uitgaven voor inkomensgerelateerde kinderopvang 
worden gefinancierd met ouderbijdragen, die te hoog waren ingeschat, vandaar de aanpas-
sing.

Hij bevestigt dat de toename van 75,8 miljoen euro in het VAPH eenmalig is en geen be-
leidsruimte creëert. Het betreft een zuiver boekhoudkundige operatie ten gevolge van het 
Rekendecreet van 8 juli 2011. 
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De kredieten voor de inclusieve kinderopvang zijn bedoeld voor promotie, het delen van 
expertise en de versterking van het kader. Er komt daarvoor een oproep. Hij preciseert dat 
het niet om bijkomende plaatsen gaat maar om een impuls om extra aandacht te geven aan 
kinderen met een beperking. 

Mevrouw Vera Van der Borght herinnert aan de opmerking van het Rekenhof dat het 
geen decretale machtiging terugvindt die het aantal jaren en het jaarlijkse bedrag van de 
budgettaire impact van de nieuwe engagementen van VIPA begrenst. Ook principiële ak-
koorden moet de Vlaamse overheid jaarlijks bevestigen. De financiering en de impact op 
de toekomstige begrotingen moet omstandig opgenomen worden. 

Minister Jo Vandeurzen antwoordt dat het Vlaams Parlement elk jaar op de hoogte wordt 
gebracht van de evolutie van publiek-private samenwerking en de alternatieve financie-
ring, met inbegrip van VIPA.

De heer Peter Gysbrechts dankt de minister voor de antwoorden op zijn vragen en stelt 
vast dat de meerderheid er geen enkele had.

3. Stemming

De aan de commissie toegewezen artikelen en het gedeelte van de begrotingstabel van 
de aanpassing van de algemene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2013 (zie op-
splitsing als bijlage bij het verslag van de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën en 
Begroting, Parl.St. Vl.Parl. 2012-13, nr. 19/6) worden bij indicatieve stemming met 5 stem-
men tegen 1 bij 2 onthoudingen aangenomen.

II. DEEL ARMOEDEBESTRIJDING – BEVOEGDHEDEN VAN MEVROUW 
INGRID LIETEN, VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGE-
RING, VLAAMS MINISTER VAN INNOVATIE, OVERHEIDSINVESTERINGEN, 
MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

1. Toelichting door mevrouw Ingrid Lieten, viceminister-president van de Vlaamse Rege-
ring, Vlaams minister van Innovatie, Overheidsinvesteringen, Media en Armoedebestrij-
ding

Minister Ingrid Lieten brengt in herinnering dat de begrotingsaanpassing vooral het gevolg 
is van het feit dat een aantal macro-economische parameters die de ontvangsten van de 
Vlaamse Regering beïnvloeden, naar onder moesten worden bijgesteld. De economische 
groei bedroeg 0,2 percent en geen 0,7 percent, zoals verwacht. De index van de consump-
tieprijzen steeg met 1 percent, en niet met de verwachte 1,8 percent. De gezondheidsindex 
steeg met 1,1 percent. Dat alles leidde tot een vermindering van de ontvangsten van de 
Vlaamse Gemeenschap met 320 miljoen euro. 

Ondanks de forse daling van de ontvangsten heeft de Vlaamse Regering ervoor gekozen 
om geen besparingen door te voeren. Er was natuurlijk ook niet echt ruimte voor een 
budgetverhoging. Daardoor is de begrotingsaanpassing voor Armoedebestrijding beperkt 
tot een verhoging met 100.000 euro van de vereffeningskredieten. Die is het gevolg van de 
projectoproepen, onder meer over lokale kinderarmoedebestrijding. Zo wil de minister 
voorkomen dat initiatiefnemers op subsidies moeten wachten of dat ze kosten moeten 
prefinancieren.

2. Bespreking

De heer Peter Gysbrechts stelt vast dat er 100.000 euro is uitgetrokken voor extra vereffe-
ningskredieten. Hij wil vernemen hoeveel middelen zijn uitgetrokken voor een structurele 
verankering van geslaagde projecten.
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Minister Ingrid Lieten benadrukt dat ze coördinerend minister is voor Armoedebestrij-
ding. Daarom heeft ze geen reguliere budgetten. Ze heeft alleen een werkingsbudget voor 
de coördinatie van de acties van de andere ministers en een klein budget om innovatieve 
projecten mogelijk te maken. De vereffeningskredieten hebben te maken met dat laat-
ste budget. Er werd een nieuwe projectoproep gelanceerd. Afhankelijk van het moment 
waarop de oproep in de markt wordt gezet, kan men inschatten wanneer de projecten 
goedgekeurd zullen worden en wanneer de kosten zullen worden gemaakt. Op basis van 
deze timing moeten de vereffeningskredieten in 2013 al wat verhoogd worden. Projecten 
die succesvol blijken, worden geïntegreerd in de reguliere werking van de Vlaamse, pro-
vinciale en gemeentelijke overheden. Daarbij wordt telkens nagegaan of er extra middelen 
nodig zijn.

3. Stemming

De aan de commissie toegewezen artikelen en het gedeelte van de begrotingstabel van 
de aanpassing van de algemene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2013 (zie op-
splitsing als bijlage bij het verslag van de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën en 
Begroting, Parl.St. Vl.Parl. 2012-13, nr. 19/6) worden bij indicatieve stemming met 7 stem-
men tegen 1 aangenomen.

Katrien SCHRYVERS,
voorzitter

Cindy FRANSSEN
Mia DE VITS,
verslaggevers
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Gebruikte afkortingen

IVA intern verzelfstandigd agentschap
OCMW Openbaar Centrum voor Maatschappelijk Welzijn
VAPH Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
VIPA Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenheden


